

# 洛阳春季房地产博览会今日举办

**地点:房地产大厦**

□记者 韩黎芳

**本报讯** 想购房的人不用再东奔西跑到处看房啦,65家房地产开发企业将齐聚洛阳房地产大厦,参加23日~25日在此举办的洛阳春季房地产博览会,展示和销售最近新开发的楼盘。这是记者20日上午在房博会新闻发布会上获悉的。

以“创新、繁荣、宜居、发展”为主题的2010中国·洛阳春季房地产、住宅装饰装修暨国际名车博览

会,由洛阳市人民政府主办,洛阳住房和城乡建设委员会、洛阳日报报业集团、洛阳电视台承办,是今年牡丹花会期间的重要经贸活动之一。目前,房博会各项准备工作已全部就绪。

本届房博会的主要内容有:在洛房产开发企业展示,新建商品房展示、展销,中介企业形象展示,二手房信息展示,二手房租、售信息登记,现场办理房产交易手续,现场办理住房按揭贷款登记手续,政

策法规咨询,商品房买卖合同和购房按揭贷款合同网上备案演示,装修企业最佳设计产品展示,汽车销售企业品牌汽车展示等。

据洛阳市房地产市场管理处处长黄春举介绍,本届展会突出精美、隆重、实效、安全的特点,展会期间每天至少有一项与房博会有关的娱乐活动,主要有最佳户型及设计评选大赛,装饰装修设计大奖赛,开通看房直通车,举办新楼盘开盘仪式。名车展现场同时组织精

品汽车展卖、汽车用品展、汽车知识有奖问答和抽奖等活动,看房者可现场参与。

本届房博会将分商品房展区、二手房展区、装饰装修设计成果展区和国际名车展区。目前,已有65家房地产开发企业、16家二手房中介机构等在展区布展,印刷精美、内容翔实的2010年洛阳购房指南图、洛阳春季房展会会刊也将在展会上免费发放,主办方热诚欢迎想购房的百姓到房博会上看房选房。

## 调控出重拳 一线房价逆转 洛阳能否坚守? 之一



需求端看,主要是过低的二套房首付比例会造成投资性和投机性购房大量涌入推高房价,而刚性需求者则承受了高额房贷的巨大压力。举例来说,北京、上海一套价值百万元的住宅,假如给20%的首付比例,也就是给了5倍的投资杠杆,20万元就可以购得房子。在这种条件下一个月过后,房价只要涨10%,转手卖给下家就可获利10万,也就是50%的收益!算算从2009年到现在,多少投资客赚的盆满钵满。

从北京、上海的相关成交统计数据看:目前二手房大量抛盘,成交锐减,新房也出现优惠降价,各地房源加大放量,楼市新政在一线

城市正发挥着威力。作为洛阳这样的三线城市,购房的投资需求仍以对通货膨胀的预期和货币保值为基础,倒买倒卖、短期投资的炒房行为在2009年有所放量,但尚未成为主流,按比例来说投机需求占到10%左右,其中绝大部分仍是刚性需求。

政策风向会影响一些改善型需求者,他们会产观观望的态度,因此短期内市场需求或将减少,但这不足以改变目前市场供不应求的状态,市场的价格降下来的可能性不大。但是到今年6月、7月洛阳各大楼盘集中放量,如果政策影响持续扩延,市场供需发生变

化,价格波动也自然会显现。

另外,笔者认为需求是不能被强行抑制的,短时间的抑制可能会引起更集中的爆发。现在政策只是风向,效果仍未完全显现。我市的楼市市场会如何变化,这要综合我市的具体情况来看。

精顺研究院



## 物业管理的事项和内容有哪些

**河南广文律师事务所王向峰、李宗虎律师:**物业管理的水准影响物业使用功能和物业的价值。物业管理的作用是通过一系列管理事项的实施来实现的。按照《物业管理条例》对物业管理的界定,物业管理的事项包含物业共用设施设备和公共部位管理、物业环境卫生管理和物业公共秩序管理三个方面,分别涉及不同的管理内容。

和公共秩序维护等活动,包括公共安全防范管理、消防管理、车辆停放管理等。

物业服务企业通过实施以上事项和内容,起到物业安全、舒适的使用功能,保持和提升物业的品质。物业服务企业进行管理和服务的物质基础,是业主交存的专项维修资金和交纳的物业服务费等费用。业主依约依法交存和交纳以及物业服务企业依法使用专

项维修资金合物业服务费等费用,才能构建良好物业服务关系,实现和谐共赢。



## 房产新政频频出台 洛阳房价何去何从?

(上接1版)

房源的增加,在一定程度抑制了房价的过快上涨。今年一季度我市商品房批准预售项目18个,建筑面积43.39万平方米,比上年同期上涨30.57%。其中商品住宅批准预售套数3139套,建筑面积37.75万平方米,比上年同期上涨21.97%。

业内人士普遍认为,洛阳楼市以自住型和改善型为主,投资者有,投机者不多,刚性需求强劲,市场处于较平稳的状态。从市场的销售可以看出,3月我市新建商品房销售2143套,销售面积23.55万平方米,销售额7.75亿元,分别比上年同期下降18.55%、13.8%、2.39%。其中住宅1826套,销售面积21.42万平方米,销售额6.55亿元,分别比上年同期下降25.44%、19.08%、13.47%。

我市1月~3月新建商品房销售5564套,销售面积60.56万平方米,销售额21.88亿元,分别比上年同期下降5.33%、0.72%,上涨31.73%。其中商品住宅4609套,销

售面积54.27万平方米,销售额17.88亿元,分别比上年同期下降16.49%、7.23%,上涨15.58%。

市场房源增加,销量稳中有降,住宅价格和去年相比涨幅度较大,但销量同比减少,所以房价就不可能脱离供需关系而疯涨,在调控政策重拳出击下,洛阳楼市价格将会在合理的区间内调整、稳定。

### 未来价格如何 供需关系是关键

日前,SOHO中国董事长潘石屹在博客上就房产新政的一些焦点进行了解读,他说,未来房价拐点有多远,住房价格到底如何变化,我相信未来一个月就可见分晓,但住房的成交量会迅速降下来。现在,购买超过三套住房的家庭越来越多,这也反映出中国的贫富差距在拉大。高房价区域停止给第三套住房贷款,可以抑制一部分市场上的需求,对抑制住宅房价有好处。

供需平衡是稳定房价的关键。洛阳市住房和城乡建设委员会助理调研员王福海说,市场经济不是

无政府经济,中央出台调控政策是完全必要的。他认为,洛阳的房地产市场比较平稳,去年下半年以来,住宅价格普遍上涨,尤其是今年一季度,一些楼盘价格上涨幅度较大,房产新政对稳定价格大有好处。今年洛阳加大经济适用房和普通住宅的开发力度,整个市场的供需会比较平衡。因此,房产新政会对楼市产生一些影响,但较之一线城市来说,不会太大。

对洛阳房价的走势众说纷纭。在价格方面,记者在采访中暂未发现开发商有立刻降价的现象。去年开发商销售业绩普遍不错,资金实力较充足,不会因为新政一出来就立刻降价。但不少业内人士表示:房产新政对投资型、投机型的购房行为将产生一定的影响,主要满足自住型和改善型购房者的需求。房价继续上涨的可能性减小,价格如何变化主要看市场的供需情况。

今年前3个月,我市批准预售的新建商品住宅面积虽然比去年同期上涨21.97%,销售面积比去年同期下降7.23%,但销售面积仍

然高于同期的预售面积,差距达16万平方米,这也是一季度市场销售旺盛、价格上涨的主要原因——求大于供,而这“求”中,有相当多的外地购房者。

“洛阳的房价不要说和一线城市比,就是和周边城市比,都不算太高,投资的价值不小。”不少外地购房者看中的除了洛阳的宜居外,更多的是价格。

今年1月~3月,外地人来购房729套,面积7.42万平方米,金额2.8亿元,同比分别上涨100.83%、82.31%、118.75%;仅3月份外地人在洛阳购房面积就达3.09万平方米。

新政中对不能提供1年以上当地纳税证明或社会保险缴纳证明的非本地居民暂停发放购买住房贷款,这条会对外地人来购房产生一些影响,减少一定的需求。

房产新政推出一周来,洛阳楼市主要在观望。新政对销量、价格、新盘投放等将会产生怎样的影响?百姓购房的节奏是否会调整?记者将继续予以关注。



洛阳市某建筑公司问:我公司与某开发公司签订有《建筑工程施工合同》,合同对其单项工程的工期进行了规定,并规定如延误工期则日罚1万元。现我公司已提出索要工程款的诉讼,开发公司却提出了工期延长100天的抗辩,请问:法院会处理工期间题吗?

河南大进律师事务所许现伟律师答:建筑公司在索要工程款时,发包方以工期进行抗辩是工程纠纷常见的类型之一。需要注意工期延长与工期延误不同。工期延长是不需要承担工期违约责任的,常见的应予延长的情形有:延误交图、交工地、办开工许可证、供料、付款;设计、工程量变化;非承包人原因造成停工、窝工、不可抗力等等。工期延误则需支付工期违约金,但开发公司不应只进行反驳,而应提出工期违约或工期损失的反诉。因为一方面认定工期延误情形复杂;另一方面,在你方否认情况下,法律又无确定性的终端评判标准,且开发商提出的是有一定诉讼标的的请求之辩。因此,开发商应提出反诉或另案起诉,否则法院是不会予以处理的。

洛龙区某业主委员会问:我小区楼体沿街部分被开发商的物业公司做了广告招牌,我们向物业公司交涉,物业公司称外墙的使用权归开发商,你们无权主张这项权利,请问:物业公司的说法对吗?

河南大进律师事务所左鑫律师答:有不少开发公司在售房时将外墙的使用权约定归开发商所有,这在法律上是无效的。本案中物业公司的依据概括于此。大家都知道,外墙是个整体,是楼宇建筑物的公共部分,单个业主怎么有权对其归属进行处分呢?再者业主房价中也是不包含这一部分内容的。因此,我国法律规定了处分建筑物共有部分应当由业主集体决定。

温馨提示:河南大进律师事务所将于本周六9:00~12:00,在九都路涧河桥东星河国际16楼举行“楼市面对面”大型法律义务咨询活动,欢迎参加。

